Barem de Corectare – Subiecte  Olimpiada de Fizica  Faza Locala Constanta 2007– Clasa IX-a


Subiect 1.
Sistemul optic din figură este format din două lentile identice având distanţa focală f, fiecare. Să se găsească grafic şi analitic poziţia imaginii finale. Să se discute după valorile reale pozitive posibile ale lui k.

Imaginea intermediară se obţine la 
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Dacă k>1 imaginea intermediară este reală (
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) şi constituie obiect virtual pentru a doua lentilă (
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Subiect 2. 

O mică bijuterie din pietre semipreţioase are forma unei lentile subţiri formată din 3 zone transparente concentrice cu aceeaşi rază de curbură având indicii de refracţie n1 >n2 >n3 cu n1 la exterior (vezi figura). O sursă punctiformă aşezată la distanţa a pe axul optic principal al bijuteriei formează 3 imagini reale distincte situate la distanţele a, 2a şi 3a faţă de centrul optic al bijuteriei. Dacă n1=2, determinaţi n2 şi n3.

Fie x1 distanţa de la la sursă la centrul optic, x2, x2’, x2’’ distanţele de la imagini la centrul optic şi f1, f2, f3 distanţele focale ale celor 3 medii transparente considerate lentile subţiri. 

Pentru:
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Dacă k=1 atunci 
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Dacă k<1 atunci 
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, imaginea intermediară virtuală care constituie obiect real pentru a doua lentilă.



Subiectul 3.


Faţă de normala la secţiunea transversală a unei fibre optice, cilindrice, din sticlă, având diametrul d=50(m un fascicul îngust de lumină monocromatică intră sub un unghi de incidenţă variabil 
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. Să se determine:


a) Ce condiţie trebuie să satisfacă unghiurile de incidenţă i, dacă indicele de refracţie al sticlei este 
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 şi al cămăşii cilindrice exterioare 
[image: image22.wmf]2

=

n

, astfel încât lumina să nu părăsească fibra optică prin suprafaţa cilindrică?


b) Dacă raza de lumină intră sub unghiul de incidenţă i=45o faţă de axa optică a fibrei, prin centrul fibrei optice, care este distanţa străbătută de-a lungul fibrei optice până la a N-a reflexie pe suprafaţa cilindrului? (N=100).

a)
Desen__1p

Lumina trebuie să sufere reflexie totală pe suprafaţa cilindrică: 
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b) Dacă 
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 nu se produce reflexie totală                       1p, deci :
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c) k<1





F2’





F1’





F2





F1





S”





S’





S





y1’= a





y2’





x2’





x1’





x2





L1





-x1





a





f





kf





L1





L2





a) k>1
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